

社企Cafe幫高官議員醫肚

果仁曲奇煲呔也捧場

添馬艦新政府總部啟用已一段時間，議員、公務員仍大歎「搵食」艱難。加上新立法會大樓因飯堂招標到目前仍乏人問津，議員正式遷入後，問題可能更形凸顯。不過在「地常綠」的添馬公園，十一月將有首家食肆開幕，以社企方式營運的iBakery Gallery Cafe，一改過往以特首也曾品嚐的曲奇餅聞名的特色，期望將以自家製有機香草意粉、薄餅及三文治等輕食，加上畫廊式的佈局，可望為高官議員解決午膳問題。 記者 譚美寶

東華三院旗下專門訓練及聘用殘疾人士的社企iBakery(愛烘焙麵包工房)，在西環開業短短一年，已有不少名人及街坊粉絲，賽馬會復康中心副院長陳佩珊笑言：「多得街坊支持和耐性，即使知道我們的員工手腳較慢，甚至找錯零錢，他們都十分包

容。」其手製曲奇，更成為節日大企業送禮之選，而它更將成為首家社企，進駐添馬艦政府總部開分店。

目前仍在裝修階段的iBakery Gallery Cafe，將以「綠色畫廊」為主題，會把傷健人士創作的作品放在牆上或餐桌上，令藝術氣息滲透餐廳每一角落，展品更將定期更新；此外，會以綠色食材為主打，由其他中心的院友自家種植的有機羅勒香草，造成特製意粉醬，以饗高官食客，而餐廳內更會有處處香草盆栽的蹤跡，讓食客在繁囂中感受大自然氛圍。

下月添馬公園開幕

餐廳將購入高品質的咖啡及茶葉，以濃郁的咖啡香和茶香吸引一眾公務員。



■新政府總部分店將在添馬公園附近，一片綠盡覽無遺。



iBakery位於西環一隅，遠離市中心仍有很多顧客光顧。



括日常運作成本高、聘請合適員工難，目前西環店內有過半是殘疾院友，主管要不時提點及觀察他們的工作進度，訓練成本較一般中小企高，「健全師傅除負責店舖日常運作，又要兼顧學員工作進度，要一路幹活一路培訓，真的一眼關七，一心幾用。」加上麵包店及餐廳在食材上盡量選取天然和無添加，製作成本相對高。

殘疾院友培訓成本高

她說，半年前已開始物色及培訓殘疾院友，為開新店作部署，因應他們的能力分配到不同工作崗位，「有些負責看管焗爐、觀察烘焙品的成熟度等，對數字較敏感的就分派到做麵粉量重工序。」

陳佩珊坦言，社企面對的挑戰，包

店內傷健員工各展所長，製作出多款美味的曲奇及麵包。

不過，iBakery亦有其獨特的市場策略，如其出品的曲奇，由於在節日銷情理想，不少企業及個人客戶更要求度身訂造個人化曲奇，令其西環店較預期提早達收支平衡。Cafe現正與超市洽談將其「鎮店之寶」曲奇餅上架售賣，增加社企以外的銷售點來擴闊顧客網絡。